

## Дни культуры Азербайджана в Швейцарии | Journées culturelles d'Azerbaïdjan en Suisse

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 05.11.2009.



Камерный оркестр имени Гары Гараева  
Местная публика сможет по достоинству оценить разнообразие и качество предложенной программы.

|  
Le public local pourra mesurer la diversité et la qualité du programme proposé.  
Journées culturelles d'Azerbaïdjan en Suisse

Читатели помнят, что 19 октября Швейцарию с государственным визитом посетил президент Азербайджана [Ильхам Алиев](#). В тот же день, в Берне, на концерте Государственного камерного оркестра Республики он, в присутствии президента Конфедерации Ханса-Рудольфа Мерца, торжественно открыл Дни культуры Азербайджана, которые проходят по всей стране до 6 декабря.

Надо сказать, что подготовленная программа и вправду поражает разнообразием. В ней есть все: классическая музыка (камерная и симфоническая), народные



мелодии (мугам), джаз, эстрада, искусство танца и плетения ковров, театр марионеток и еще многое другое...

Полную программу Дней можно найти вот [здесь](#), а мы хотим обратить ваше внимание на несколько ее «пунктов», в которых вы сможете принять участие в ближайшие дни.

Сегодня вечером еще можно попасть на концерт джазмена Исфара Рзаева-Сарабски, о котором мы много [писали](#) во время прошедшего летом в Монтре Международного джазового фестиваля. Он выступит в известном джаз-клубе Базеля «The Bird's Eye» в 20.30. Если не успеете, не отчаивайтесь – в пятницу он будет играть в Устере, в клубе Musikcontainer.

А в Базеле вплоть до 26 ноября все желающие могут пройти краткий курс плетения ковров по-азербайджански – занятия проходят в церкви Св. Елизаветы.

10 и 11 ноября в уже упомянутом джаз-клубе Базеля пройдет концерт-встреча с известным азербайджанским музыковедом, композитором и пианистом Салманом Гамбаровым и певицей Фаридой Маммадовой. А ансамбль «Бакустик-джаз», которым руководит Салман Гамбаров, можно будет послушать там же 13 и 14 ноября.

В Базеле же, в Rossstall Kaserne, начиная с 17 ноября можно будет освоить азы хип-хопа под руководством азербайджанских специалистов.

Очень интересная выставка «Pipe Dreams» начнется 18 ноября в Берне. Благодаря острому глазу и мастерству фотографа Рены Эффенди зритель сможет увидеть и осознать отрицательные стороны нефтебизнеса, о которых мы порой и не задумываемся. Рена Эффенди не нуждается в представлении - в 2007 году американский журнал Photo District News включил ее в список тридцати самых заметных фотографов в мире. В 2006 она получила грант по конкурсу Getty Images и была удостоена премии Giacomelli в Италии. Персональные выставки Рены Эффенди демонстрировались на 18-ом международном фестивале фотожурналистики Visa Pour L'image в Перпиньяне, Франция и на фестивале Les Imagiques в Бордо, Франция в 2006 году. Ее фотографии печатались в журналах Le Monde, Le Figaro, Liberation, Courrier International, Newsweek, Days Japan, Reponse Photo, Огонек, Эксперт и Большой Город.



Семинар, посвященный поэме персидского классика 12 века Низами «Лейли и Маджнун», пройдет 25 ноября в Устере и 29 ноября в Берне. Заметим, что эту трагическую историю любви, популярную на Ближнем и Среднем Востоке, в особенности в Иране и Азербайджане, и основанную на реальных событиях из жизни арабского юноши по имени Гаис аль-Мулаввах, жившего в VII веке на территории современной Саудовской Аравии, часто называют предшественницей «Ромео и Джульетты». Тема Лейли и Маджнуна нашла свое отражение в одноименной опере азербайджанского композитора Узеира Гаджибекова и вдохновала классика азербайджанской поэзии Физули.

В Берне выступит также вокальный ансамбль «Карабахские соловьи», а традиционных азербайджанских бардов - ашиков - можно будет послушать 2 и 3 декабря в женевском зале Alhambra. Здесь же 4 декабря пройдет демонстрация традиционных танцев Азербайджана.

Любители театра смогут побывать на спектаклях бакинского Театра Марионеток (в Винтертуре) и Государственного театра пантомимы (в Устере).

Завершит Дни культуры Азербайджана концерт Государственного симфонического оркестра имени Узеира Гаджибекова - в Базеле, 6 декабря.

Агентство [Culturescapes](http://Culturescapes), партнер Азербайджана по подготовке этого крупного мероприятия, не в первый раз знакомит швейцарскую публику с «нашей» культурой. В прошлом они уже приглашали в Швейцарию гостей из Грузии (2006), Украины (2004), Армении (2005), Эстонии (2006). В 2010 благодаря усилиям агентства здесь пройдут Дни культуры Китая.

Все фото - с сайта [Culturescapes](http://Culturescapes).

[Швейцария](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/culture/dni-kultury-azerbaydzhana-v-shveycarii>